

# 我市举办食品安全事故应急演练

增强食品安全突发事件的应对和处置能力

本报讯(记者吴青朋 通讯员徐唐超)7日,我市食品安全事故应急演练活动在市第一人民医院举办,以增强重大食品安全事故应急处置能力,实现重大食品安全事故处置的科学、合理、快速、准确。

此次应急演练以某村农村自办生日宴席发生食物中毒事故为背景,多部门、多层次开展联合模拟演练。村民张某为庆祝女儿10岁生日,自办生日宴席15桌,客人150人,请流动厨师上门做厨。当天有43名参加宴会的客人先后出现腹痛、腹泻、恶心、呕吐症状,并有部分患者伴有发热、畏寒等现象,疑似发生食物中毒事件,其中有三例重症患者。所有患者均被送到咸宁市第一人民医院就诊。

在发现中毒事件后,各有关部门上下联动、协调配合,通过事件报告、应急响应、事件调查、事件终止四个环节的应急处置工作,来自食药监、卫生等部门的救援力量按照《食品安全事故应急预案》,实施了医院专家会诊、疾控流行病学调查、



畜牧、水产、食药监管部门现场检查等处  
理措施,使中毒人员得到及时救治,事态  
得到有效控制,应急响应终止。

省食品药品安全委员会办公室副  
主任、省食品药品监督管理局副局长

傅建伟对演练进行了点评。他说,此次  
演练准备充分,程序合理、方案科学。  
有关部门要以本次演练为契机,总结经验、  
完善预案、加强培训,切实提高食品安全事故  
应急处置能力。

# 我市开展食品安全业务培训

提升食品安全监管水平

本报讯(记者吴青朋 通讯员梁耀)为切实提升基层食品安全监管水平,7日,我市召开食品安全相关业务培训会议,市食品药品安全委员会成员单位,市食药监管局全体干部职工,各县(市、区)食药监管局相关负责人参加培训。

培训会上,邀请了省食品药品监  
督管理局政策法规处处长贡勇斌、武

汉市食品药品监管局政策法制处处长  
范绪渊两位专家授课,他们分别讲授《湖北省食品安全条例》相关知识和行政自由裁量权适用等相关知识。

贡勇斌以《学好用好食安条例,保  
障公众饮食安全》为题,从为什么要立  
法、如何立法、立了哪些内容、如何实  
施等方面,对《湖北省食品安全条例》  
进行了深入分析和精彩讲解。范绪渊

以《坚持宽严相济,促进个案公平正  
义》为题,就规范行政自由裁量权的理  
论探索、赋予行政自由裁量权的立法  
探析和规范行政自由裁量权的湖北实  
践三个层次,对行政自由裁量权进行  
了深入分析和总结,对食药监管部门  
更加深入领会法治理念、运用法治思  
维和法治方式开展食品药品行政自由  
裁量权工作具有重要意义。

狠抓工作落实 突出重点监管

# 市食药监局推进“双安双创”落地

本报讯(记者吴青朋 通讯员梁耀)12月5日,市食药监管局召开局长办公(扩大)会,学习贯彻全省“双安双创”工作现场会和市县级领导干部食品安全工作研讨班的相关精神。

市食药监管局党组书记、局长王用新主持会议并讲话。王用新采取边传达边解读的形式,集中学习了代省长王晓东和国

家食品药品监管总局局长毕井泉关于食品  
安全工作的批示精神,副省长任振鹤和省  
食品药品监管局局长柯俊的讲话。

会议要求全市食药监管系统要认真  
贯彻落实代省长王晓东和国家食品药品  
监管总局局长毕井泉的重要批示精神。  
同时,就贯彻落实全省“双安双创”工作现  
场会和市县级领导干部食品安全工作研

讨班的相关精神提出,要抓好学习贯彻落  
实工作,做到“汇报好、传达好、落实好”。  
要结合实际,制订切实可行的工作措施,  
对照工作要求,狠抓各项工作落实,确保  
全年工作目标任务全面完成。要结合全  
省会议精神和领导讲话,突出重点领域和  
重点环节的监管工作,修订2017年工作  
思路,确定2017年工作要点。

# 市食药监局开展安全生产排查整治

确保岁末年初市场安全

本报讯(记者吴青朋 通讯员梁耀)11月29日,市食品药品监督管理局召开局长办公扩大会议,传达学习贯彻全市安全生产工作会议精神,部署开展食品药品行业安全生产大排查大整治行动。

全面落实安全事故责任制。全市  
食药监管系统在抓好食品药品安全的

同时,加大行业安全生产检查力度,坚  
决堵塞漏洞、排除隐患。按照“管行业  
必须管安全、管业务必须管安全、管生  
产经营必须管安全”的要求和“属地管  
理”原则,全力抓好安全生产监管工  
作,督促食品、药品生产经营企业落实  
安全生产企业主体责任制。

加强应急值班,加强系统内部责

任体系建设,强化责任落实。强化监  
管,认真组织开展安全生产检查整治  
工作。要按照“安全第一、预防为主、  
综合治理”的方针,精心安排,周密部  
署,结合日常检查、飞行检查和专项整治,  
对辖区内食品药品生产经营主体  
认真开展行业安全生产大检查,确保  
岁末年初市场安全无事故。

## ● 县市动态 ●

通山县食药监局  
开展“食品安全免费  
快检服务日”活动

本报讯(通讯员梁耀)为了让广大居民饮食更安全、更放心,11月30日,由通山县食药监局横石所牵头,联合洪港所、闯王所、燕厦所,在通山县横石镇开展了“食品安全免费快检服务日”活动。

上午9点,12名检测员携  
带快检设备兵分四路,开赴街  
道、农贸市场、社区、学校食堂  
等四个检测点,在活动现场以  
现场快检、悬挂宣传横幅,开设  
咨询台及广播等方式开展宣  
传活动。工作人员向广大居民发  
放传单,宣传食品安全法规和  
安全常识,为广大市民答疑解  
惑。此次检测以市民日常消费  
量大的肉类、蔬菜、大米、食用  
油、水果等农产品作为检测对  
象,检测项目主要包括农药残  
留、注水肉、黄曲霉素、二氧化  
硫、苏丹红等。共快检食用农  
产品86批次,其中按计划抽样  
快检50批次,居民主动送检36  
批次,检测结果全部合格。

咸安区食药监局  
开展《湖北省食品  
安全条例》宣传

本报讯(通讯员梁耀)为  
加强《条例》宣贯力度,不断提高  
食品安全法制观念,12月1日,  
咸安区食药监局横沟桥镇食  
品药品监管所突出“三个重点”,  
扎实开展《条例》宣传活动。

该所执法人员以《条例》中  
“三小”(即食品生产加工小作  
坊、小餐饮和食品摊贩)管理、  
保健品售卖、食用农产品销售  
把关和入网食品生产经营规范  
等为重点内容开展宣传,解答  
老百姓所关心的热点问题,提  
高群众对《条例》的关注度和知  
晓率。执法人员在横沟中心菜  
场、鄂商平价超市、天天购物广  
场、横沟中学等人流集中区域  
集中开展宣传,告知群众提高  
食品安全和消费维权法律意  
识,发现相关违法行为可拨打  
12331进行投诉举报。

同时,还结合食品安全知  
识进企业、进学校、进社区活  
动,以现场讲解、QQ群发布、  
张贴海报、悬挂横幅、发放传  
单等形式为主开展《条例》宣  
传。此次宣传活动,该所共出动执  
法人员20人次,现场答疑36  
人次,QQ群集中宣传1次,张  
贴海报8张,悬挂横幅3条,发  
放宣传资料150份。